

Для честной конкуренции

Экспертный совет по вопросам развития конкуренции на рынках строительных материалов и целлюлозно-бумажной промышленности создан при ФАС России.

Первое заседание консультативного органа состоится в этом году.

Председателем Экспертного совета назначен статс-секретарь — заместитель руководителя ФАС России Андрей Цариковский.

Основными задачами Совета является содействие развитию конкуренции на рынках строительных материалов и целлюлозно-бумажной промышленности, предупреждение монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции, подготовка предложений по совершенствованию законодательства и разработка рекомендаций по совершенствованию государственного контроля.

90 лет учёта

Девяносто лет назад в СССР был проведён первый государственный статистический учёт лесного фонда.

Первый государственный статистический учёт лесного фонда был проведён по состоянию на 1 октября 1927 года (в некоторых публикациях указывается, что по состоянию на 10 октября). До этого, ещё в дореволюционный период, полный статистический учёт лесов проводился только по европейско-уральской части России — в 1881 и 1887 годах; по азиатской части учёт проводился условно, в основном по данным поземельной переписи. Фактически учёт 1927 года был первым полным учётом лесов по стране, хотя и он по части территории Сибири и Дальнего Востока был очень приблизительным. Результаты были опубликованы в одиннадцати выпусках в 1929-1930 годах под общим названием «Материалы по статистическому учёту лесного фонда СССР».

Последний полный государственный учёт лесного фонда в Российской Федерации был проведён по состоянию на 1 января 2003 года, его результаты были изданы ВНИИЛМом в виде отдельной книги в том же 2003 году.

В 2007 году, с введением нового Лесного кодекса РФ, на смену государственному учёту лесного фонда пришёл государственный лесной реестр, который теоретически должен обновляться в оперативном режиме органами государственной власти субъектов РФ, а уполномоченный федеральный орган исполнительной власти должен осуществлять обобщение содержащейся в нём информации (сроки и периодичность такого обобщения Лесным кодексом не установлены).

По материалам сайта <http://www.lesonline.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

РЕДАКТОР ЗАВОДСКОЙ МНОГОТИРАЖКИ

Требовательна к другим, требовательна к себе. Т.А. Носова стремилась сделать газету «Бумажник» соответствующей духу времени. 27 лет отдано любимому делу.

стр. 4

И СНОВА ВСТРЕЧА...

Продолжается традиция осенних встреч с ветеранами производства. Ветераны с нетерпением спешат на свидание с любимым предприятием, с коллегами.

■ Слово специалисту

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ КОМАНДЫ РАСТЁТ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ НАДЗОРНОГО АУДИТА НА СООТВЕТСТВИЕ ПРИНЦИПАМ И КРИТЕРИЯМ ЛЕСНОГО ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА (FSC). АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» ПО ОЦЕНКЕ АУДИТОРОВ КОМПАНИИ GFA ПОДТВЕРДИЛО СТАТУС ОТВЕТСТВЕННОГО ЛЕСОПОЛЬЗОВАТЕЛЯ.



Выездная консультация с местным сообществом в п. Красный берег. Один из членов команды — ведущий инженер ОЛХ В.Н. Залесов.

О том, как готовились к внешнему аудиту и как прошла аудиторская проверка, рассказали специалисты отдела стандартизации:

— В этом году аудит по системе лесопромышленного управления проходил в два этапа. Такое решение было принято по рекомендации аккредитационной компании ASI, проводившей в прошлом году, совместно с компанией GFA, аудит АО «Соликамскбумпром». Так как у нашей компании очень много участков, сложно проконтролировать их все в один аудит. Есть участки, где заготовка ведётся только в зимний период, и участки, на которых заготовка идёт только в летний период. Было

(Продолжение на стр. 2)

Уважаемые читатели!



ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету «БУМАЖНИК»

на 2018 год.

Цена на год — 100 рублей.

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчёт (через зарплату) **до 15 декабря 2017 г.**

Для оформления подписки за наличный расчёт необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).

Оформить подписку по безналичному расчёту вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Пора в школу!

С 9 по 20 октября 2017 года проводится запись в «Школу самореализации для пенсионеров «Золотая пора» для неработающих пенсионеров, проживающих на территории Соликамского городского округа.

В этом сезоне работают следующие классы:

— «Компьютер для начинающих». Занятия будут проходить в ресурсном центре (ул. Калинина, 138-а).

Для записи необходимо обратиться лично по адресу: ул. Всебуча, 86, кабинет № 1 (сектор по связям с общественностью УВП администрации города Соликамска) с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00.

— «Уроки плавания». Занятия будут проходить в бассейне «Дельфин».

— «Уроки правовой грамотности». Занятия будут проходить в городской центральной библиотеке (ул. Коминтерна, 13).

В ЦРТДЮ «Звёздный» (ул. 20-летия Победы, 44) будут проходить: «Танцевальный урок»; «Уроки «Игры на гитаре»; «Уроки рукоделия «Умелые ручки»; «Уроки «Фотостудии»; «ИЗОстудия»; «Урок здоровья».

Все занятия начнутся с 23 октября 2017 года. Записаться на уроки можно по телефону: 5-52-47.

Для «Здоровья»!

Администрации города был отправлен запрос о дальнейшей судьбе бассейна завода «Урал».

В ответе генерального директора АО «Соликамский завод «Урал» Андрея Голубева говорится, что позиция руководства предприятия относительно дальнейшего существования и функционирования бассейна «Здоровье», находящегося в собственности завода, — положительная. Поэтому в течение 2017-2018 года будут направляться средства на его ремонт.

По материалам пресс-релизов администрации города

Школа грамотного потребителя

Приглашаем Вас на очередное занятие «Школы грамотного потребителя», которое состоится 21 октября 2017 г. в 11:00 в школе № 7 (актовый зал).

В ходе мероприятия будут обсуждаться последние изменения в законодательстве в сфере ЖКХ, вступившие в силу 29 июля 2017 г., в том числе в части капитального ремонта. Участие населения в данном мероприятии бесплатное.

Информация будет представлена специалистами — «ЦСИ-Партнер» — региональными кураторами проекта «ШГП» и «Управдом» при Министерстве ЖКХ РФ. Директор НФ «Соликамский фонд поддержки и развития ТОС и ОИ» Надежда Малых

Профессионализм команды растёт

(Продолжение. Начало на стр. 1)

рекомендовано проводить аудиты в два этапа.

В зимний период проверяли зимние делянки. В этом году «зимний» аудит проводился с 13 по 17 марта на девяти лесных участках (по девяти договорам аренды).

Летом с 21 по 25 августа прошёл аудит четырёх участков. Это время года позволяет проверить сохранение ключевых биотопов, сохранение биологического разнообразия.

Прошу Ольгу Анатольевну Нестерову, как исполняющую обязанности начальника отдела стандартизации, ознакомить читателей «Бумажника» с результатами контрольного аудита.

— На первом этапе аудита нам было выставлено шесть несоответствий, но уже к моменту проведения второго этапа корректирующие действия были выполнены. По итогам целостного годового аудита мы закрыли все несоответствия, кроме одного, но по объективным причинам. Нами достигнут лучший результат за время владения сертификатом, за десять лет.

Такой результат достигнут благодаря самоотверженной работе сплочённой команды.



На протяжении всех этих лет отдел стандартизации, отделы лесного хозяйства и лесозаготовок работают как единый коллектив. Нами регулярно проводилось обучение на местах работников дочерних лесозаготовительных предприятий и нескольких подрядных организаций, осуществляющих лесохозяйственную деятельность на нашей сертифицируемой территории, работников автолесовозного цеха и ОСП «Вишера». В итоге на наших делянках в ходе аудита не было выявлено ни одного несоответствия.

Следует заметить, что аудит у нас проводит одна компания, в составе вы-

сококвалифицированных опытных аудиторов, которые отслеживают ситуацию в АО «Соликамскбумпром» на протяжении длительного времени. На заключительном совещании по итогам аудита было приятно услышать от них, что профессионализм наших сотрудников растёт год от года.

Конечно же, есть аспекты, которые удостоиваются более пристального внимания аудиторов в ходе очередной проверки. Один из таких социальных аспектов добавил забот команде специалистов АО «Соликамскбумпром», работающих по системе сер-

тификации FSC. Подробностями поделилась инженер по стандартизации Елена Владимировна Ищенко.

— На территории Пермского края проводили своё исследование специалисты WWF и научно-исследовательского университета. По результатам исследования, они высказали сомнение в том, что предприятиями, осуществляющими лесозаготовительную деятельность, ведётся достаточная работа в части выполнения социальных обязательств перед местными жителями, коренными народами, осознающими себя самостоятельной этнокультурной общностью. Стало ясно, что этот аспект непременно привлечёт внимание аудиторов, необходимо предъявить факты, доказывающие обратное.

Нашими специалистами была проделана огромная работа: составлен план мероприятий, определены населенные пункты, в границах территории аренды, направлены 34 официальных запроса об этносах, в том числе в администрацию губернатора и ПГНИУ. Мы получили 21 ответ на запрос и начали работу с населением непосредственно на терри-

(Окончание на стр. 3)

■ Доска почёта

«Значит, я нужна!»

С Надеждой Викторовной Гецко, слесарем по КИПиА цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики, редакция газеты «Бумажник» знакома давно. Но мы и не представляли, что, помимо своих основных рабочих обязанностей и помощи нам во время подписной кампании, Надежда Викторовна успевает ещё столько всего!



Не штукатур и не монтажник

Родилась Надежда Викторовна в семье строителей: папа, Виктор Васильевич, трудился монтажником, мама, Анна Ивановна, работала штукатуром-маляром. Восемь классов школьница Надя окончила в Соликамске, а потом родителей отправили в командировку. Доучиваться пришлось в далёкой и загадочной Монголии, в компании сверстников со всего Советского Союза.

Родители очень хотели, чтобы дочь пошла по их стопам. А потому по окончании школы привезли дочь обратно в Соликамск и определили

в строительный техникум.

— А я не хотела быть строителем, — теперь с улыбкой вспоминает Надежда Викторовна. — Не стала учиться! Тогда моя родственница Евдокия Ивановна, работавшая на бумкомбинате начальником вахты, подошла к начальнику цеха КИПиА Рудольфу Эдуардовичу Гагагу, попросила взять меня на работу.

Сам того не зная, Рудольф Эдуардович определил всю дальнейшую трудовую судьбу девушки. Прежде всего, он отправил её учиться — в ПТУ № 64, на слесаря по КИПиА.

— Я даже не думала, что это станет моей специальностью, — продолжает Надежда Викторовна. — А вот так затянуло, что как пришла в цех 34 года назад, так здесь и работаю. У меня всего одна запись в трудовой книжке!

Лучший друг манометров

— Работаю в группе расхода и давления, занимаюсь ремонтом и поверкой манометров, — рассказывает Надежда Гецко, показывая на стол. На рабочей поверхности — множество

разнообразных манометров. И пусть для меня все они — на одно «лицо» (в смысле, циферблат), их «лечащий врач» точно знает: вот этот — вакуумметр, этот — манометр технического назначения, этот — электроконтактный...

На предприятии множество манометров, а потому и на приём к заботливым рукам Надежды Викторовны почти всегда очередь. Каждый месяц через «операционный» стол проходят более ста приборов!

И табельщик, и кладовщик

Надежда Викторовна призналась, что манометрами чаще всего занимаются женщины. А всё потому, что их настройка усидчивости, терпения и ювелирной точности движений требует. Однако точно такие же требования зачастую предъявляются и к работе табельщика.

— Да, я ещё веду кадровую работу, — добавляет Надежда Викторовна. — Документы, табели, отчётности... Не замечаю, как день проходит!

— Надежда Викторовна ко всему, что делает, подходит с душой, — отмечает началь-

ник цеха КИПиА Дмитрий Юрьевич Базганов. — Как слесарь, она ремонтирует и поверяет манометры, но это лишь верхушка айсберга. В цехе она отвечает сразу за несколько направлений, и со всеми справляется на все сто процентов! Кроме того, Надежда Викторовна — наш профсоюзный лидер.

Хранитель традиций

— Мне нравится работать с людьми, — продолжает Надежда Викторовна. — Старую поддерживать традиции, которые сложились в нашем коллективе. Например, мы никогда не забываем наших ветеранов, поздравляем их со всеми праздниками, зовём на наши мероприятия. В цех пришли молодые работники, теперь знакомимся с ними поближе, придумываем что-то новое.

Неудивительно, что при такой занятости времени на отдых и какие-либо увлечения у Надежды Викторовны не остаётся. Однако она ничуть не огорчается.

— Значит, я нужна, — говорит Надежда Гецко. И находит в этом радость!

Елена КЛОЧИХИНА

Профессионализм команды растёт

(Окончание. Начало на стр. 1, 2)

тории, проводя на местах выездные консультации с местными сообществами, коренными народами. Мы информировали население о добровольной сертификации АО «Соликамскбумпром» по системе FSC, о правах коренных народов, связанных с этим процессом, выяснили у жителей, ущемляются ли права, по их мнению. Мы провели выездные консультации в 15 сельских поселениях (в каждое входит от 3 до 10 деревень) Александровского, Юрлинского, Косинского, Гайнского, Кочёвского, Красновишеского и Соликамского районов.

В результате мы получили убедительные доказательства того, что этнокультурных общностей, групп старожильческого населения, которые



Культурные традиции коренных народов сохраняются. Очень красивый праздник коми-язвинцев — «Сарчик приносит весну».

сохраняют элементы своего образа жизни, основанного на традиционном природопользовании, не выявлено. Они все ассимилированы и относятся к категории «местное население». Права местного населения в части использования природных ресурсов не ущемляются.

Интересно!

В июле 2009 года за подписью директора по лесоснабжению ОАО «Соликамскбумпром» А.Н. Федотова был также направлен запрос на имя руководителя администрации губернатора Пермского края М.Г. Решетникова о наличии и территориальном расположении коренных малочисленных народов на территории Пермского края. Ответ на запрос был своевременно подготовлен и направлен в ОАО «Соликамскбумпром».

Почивать на лаврах отдела стандартизации и в голову не придёт — в конце октября пройдёт аудит по цепочке поставок по обновлённому стандарту FSC. И сразу по окончании одного аудита вся команда начинает подготовку к следующему.

Елена НАЛЁТОВА

Светлой памяти

Редактор заводской многотиражки

В жизни всё рядом. Радость и печаль. В сентябре газета «Бумажник» отмечает день своего рождения. И в сентябре же, в этом году, ушла из жизни Носова Тамара Александровна, которая 27 лет была её редактором.

Не юной барышней после окончания института начала она свою работу в газете. К тому дню в 1966 году, когда секретарь парткома рекомендовал её в качестве редактора заводской газеты, за плечами Тамары Александровны был одиннадцатилетний стаж работы полиграфиста в типографии бумкомбината и Московский издательско-полиграфический техникум.

Штат редакции газеты «Бумажник» в то время тоже был небольшим, и новый редактор сделала ставку на рабковский актив, который она формировала вокруг газеты. По её инициативе начала работу общественная редколлегия.

По воспоминаниям тогдашнего рабкора Марины Владимировны Сергеевой, редактор «Бумажника» была женщиной с твёрдым характером: «Писать для меня, недавней выпускницы технического ВУЗа было трудно и сложно, но Тамара Александровна не отставала от меня, мы стали вместе готовить комсомольско-молодёжные странички в газету. Постепенно у меня стало получаться, мне самой стало интересно готовить материал в газету».

Тамара Александровна постоянно привлекала в качестве консультантов газеты по производственным вопросам главных специалистов, сумела грамотно выстроить взаи-



моотношения с парткомом и профкомом предприятия, с начальниками цехов. Редактор «Бумажника» отлично знала предприятие — и людей, и оборудование. В то время особенно много писалось в заводской многотиражке о людях труда, об их работе.

Тамара Александровна стремилась сделать газету живой, интересной большому числу читателей и вводила новые рубрики. Она очень творчески подходила к созданию газеты. Сотрудники типографии, которым довелось работать с Тамарой Александровной, вспоминают, что она была очень требовательна к себе и к другим. Она была очень грамотной и дотошно вычитывала материалы газеты. До последнего следила за

тем, чтобы в газете, печатавшейся в те годы в типографии комбината, было всё как должно быть. Переживала за газету.

Для многих сотрудников, что были связаны с выпуском заводской многотиражки «Бумажник», редактор Носова стала наставником. Сама Тамара Александровна была хорошим журналистом, уважаемым коллегами из заводских, городских и районных газет, членом Союза журналистов России. Она помогала совершенствоваться в профессии своим корреспондентам, а годы спустя, несмотря на то, что уже давно была на пенсии, — новым редакторам и корреспондентам «Бумажника». И до недавнего времени бралась за перо. В газете публиковались материалы Тамары Носовой под рубрикой «Территория культуры».

Тамара Александровна много сил отдавала газете. Но она была любящей мамой двоих сыновей, и старалась сделать всё, чтобы они состоялись.

Яркая, энергичная, прямолинейная, принципиальная. Человек с выраженными лидерскими качествами. Носова Тамара Александровна останется в нашей памяти.

23 октября исполнится сорок дней, как её не стало.

Полезная информация

Уплатите до первого!

Приближается срок уплаты налогов. УФНС России по Пермскому краю информирует:

УФНС РОССИИ ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ

Уплата налогов - наше достойное будущее!

налог на имущество

земельный налог

транспортный налог

СРОК УПЛАТЫ НАЛОГОВ НЕ ПОЗДНЕЕ

1 ДЕКАБРЯ

контакт-центр 8-800-222-2222

звонок бесплатный

www.nalog.ru

1. Суммы налогов к уплате в бюджет можно уточнить

- в налоговом органе;
- в личном кабинете налогоплательщика;
- в филиалах МФЦ;
- на портале госуслуг;
- через платёжные терминалы Сбербанка.

→ ГИБДД, налоги, пошлины, платежи в бюджет.

→ Налоговая служба.

→ Задолженность по налогам (по ИНН).

→ Введите ИНН.

→ Выберите платёж.

→ Проверьте данные.

→ Оплатить.

2. Проверить уплату налогов и погасить задолженность можно в банкоматах Сбербанка:

Вставьте карту или выберите раздел «Оплата наличными».

→ Платежи в нашем регионе (при оплате с карты).

Примечание: при оплате с карты нескольких платежей выберите пункт «Добавить в корзину», при оплате одного платежа выберите пункт «Оплатить».

С подробной информацией вы можете также ознакомиться на сайте ФНС России www.nalog.ru.

Время прививок

Уважаемые работники и ветераны предприятия, приглашаем всех желающих на вакцинацию против гриппа!

Прививки проводятся в кабинете № 21 (дежурный кабинет) с 09.00 до 17.00 часов ежедневно.

через две недели с момента введения вакцины!

Не откладывайте вакцинацию, защитите себя и своих близких от гриппа и его осложнений заранее.

Помните, что защита от вируса возникает только



День добра и уважения

«И пусть взрослеет возраст, но душою возраст вечно молод.
Пусть будет так, как быть должно — пусть будет возраст людям дорог».
В. Скворцова



С почётными гостями.

В осеннем календаре есть необычная дата, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чутким и внимательным к старшим людям. Этот день именуется Международным днём пожилых людей. Этот праздник помогает поблагодарить и поддержать людей старшего поколения, показать им, насколько они всем дороги и как много они сделали для молодых.

Важно с детства учить детей быть внимательными, вежливыми, терпеливыми к старшим. Поэтому в детском саду «Теремок» был объявлен день «День добра и уважения». В этот день всем бабушкам, дедушкам дети дарили приятные подарки, читали стихи и поздравления, оформили семейные фотоальбомы, и, конечно, составили рассказы о своих близких.

«У меня бабушка Гая.

Она меня любит. Вкусно варит кашу, суп и жарит хлеб. У меня два дедушки. С одним мы играем в футбол мячиком. Второго дедушка катает меня на машине и забирает бабушку с работы. Я люблю приезжать к ним в гости». Федя Сова.

«Баба и Деда меня водят в садик. С бабушкой ходим на танцы, а с дедушкой смотрим мультики и кино. Они у меня самые любимые».

Соня Костючик.
«У меня есть три бабушки: Ира, Лиза и Таня. И есть три дедушки: Сережа, Вова и Юра. Я всегда хожу к дедушке Юре и бабушке Тане. Я там играю. Бабушка Таня купила мне голубой мотоцикл и пожарную машину».

Рома Холмогоров.
Всему коллективу «Теремок» хотелось поблагодарить людей, коллег, которые много

лет отработали в детском саду и продолжают работать и сейчас. А лучшая благодарность — это внимание и забота. Поэтому дети подготовили музыкальный концерт. Нарядные малыши с улыбками на лицах порадовали необычным танцем с грецкими орешками, дети старшей группы прочитали стихи и исполнили осенние песни. Но и почётные гости не остались в стороне. Они с удовольствием участвовали во всех аттракционах, разгадывали загадки, угадывали и подпевали забытые песни 80-х.

Доброжелательная, весёлая, трогательная атмосфера никого не оставила равнодушным. Все получили массу положительных эмоций, забыв о проблемах и отдохнув душой. А как же в такой день без подарков? Всем гостям были вручены открытки, которые приготовили ребята средней группы № 3 «Ягодка» своими руками. Встреча завершилась чаепитием. За чашкой чая наши гости делились своими воспоминаниями о прошлых трудовых буднях в детском саду, новостями, интересными рассказами о своих путешествиях и увлечениях.

Инна ПОПОВА,
музыкальный руководитель,
и Татьяна БЕЛКИНА,
учитель-логопед
детского сада № 25 ЧДОУ
«ЦРП «Соликамскбумпром»

И снова встреча...

Золотая пора осени. Золотая пора жизни. Ветераны труда знают, что это такое. Тем более радостнее встречи со своими ровесниками, коллегами, друзьями.

Именно такую встречу в осенний солнечный денёк организовал для нас, ветеранов, коллектив работников типографии БП № 1. И мы с удовольствием откликнулись.

Как приятно теперь идти на проходную по красивым аллеям, как не сфотографироваться у красной рябинки или золотой берёзки! Район бумкомбината стал самым красивым уголком Боровска.

Мы рады каждому новому событию в жизни родного предприятия. И в этот раз нас познакомили с новым парком на его территории, показали памятник одному из директоров СЦБК — Михаилу Ивановичу Бусыгину. Мы полюбовались планировкой и молодыми посадками парка. Приятное получили впечатление от увиденного.



С большим удовольствием прогулялись по дорожкам другого уже известного горожанам парка у Музея истории АО «Соликамскбумпром». Он красив в любое время года, а осенью — особенно.

А затем нас пригласили в музей на чаепитие. Найле Серверовна Музафарова, заведующая музеем, встретила нас радушно. Приятным сюрпризом стало выступление нашего хора ветеранов. Мы

и слушали, и подпевали...

После чаепития посмотрели выставку фоторабот о природе.

Радостной, насыщенной получилась наша встреча ветеранов участка типографии. Мы очень благодарны начальнику БП № 1 Евгению Геннадьевичу Сафронову, сотрудникам типографии Анне Александровне Трефиловой и Лилии Григорьевне Осьмушко за организацию этой встречи.

Спасибо за тёплый приём, за внимание и за заботу о нас! Пусть традиция таких встреч продолжается.

Желаем нашему коллективу дальнейшей работы, успехов в делах. И всем здоровья!

Ветеран типографии
Любовь ПЕРМЯКОВА

■ Важно!

О проведении прямой телефонной линии

20 октября с 11 до 13 часов состоится «прямая телефонная линия» с начальником Межрайонного территориального управления № 7 Министерства социального развития края Натальей Владимировной Тимониной по вопросам предоставления гражданам мер социальной поддержки и социального обслуживания.

Телефоны «прямой линии» для обращения граждан: 4-33-83, 4-34-05.

Межрайонное территориальное управление № 7
Министерства социального развития Пермского края.

Временная приёмная

17 и 21 октября в рамках инспекторской проверки в МО МВД России «Соликамский» будет организована временная приёмная для рассмотрения и приёма от граждан обращений и заявлений, связанных с деятельностью органов внутренних дел.

Все интересующие вас вопросы, связанные с деятельностью сотрудников полиции, вы сможете лично задать руководителям инспекторской комиссии Главного Управления по Пермскому краю и руководящему составу МО МВД России «Соликамский».

Приём граждан пройдет 17 и 21 октября с 13.30 до 16.30 по адресу: г. Соликамск, ул. С. Шоссе, 2 А.

Предварительная запись по телефону: 5-41-00.

■ Афиша выходного дня

Музейный октябрь

В Соликамском краеведческом музее начал работать «МУЗЕЙ ВЫХОДНОГО ДНЯ».

Каждое воскресенье маленьких посетителей с мамами и папами ждёт один из отделов или филиалов музея, чтобы весело и интересно провести время. Ведется предварительная запись.

В воскресенье 15 октября вас ждёт Музейная Фея в Музее Природы на занятие «Выходной с юным натуралистом». Будет экологическая эстафета и творческий мастер-класс «Как нам мусор пригодился».

22 октября — встреча «В плюшкинских местах» — Выставочный зал. Тема встречи — ПУГОВКИНА история. Играя, узнаем об этом маленьком изобретении человечества и сами побываем в роли изобретателя. Создадим свою АРТ пугу.

29 октября — «Праздник в музее!» Праздник осени, сбора урожая. Мы познакомимся с народными традициями, увидим орудия труда и узнаем, для чего они были нужны. Поиграем в «осенние» игры и изготовим по кукле-стригушке.

15
ОКТАБРЯ

«Музей природы»
2 этаж

«ВЫХОДНОЙ
С ЮНЫМ
НАТУРАЛИСТОМ»

«НАШ ДОМ — ПРИРОДА»

ПРИГЛАШАЕМ
ЮНЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ,
ВЕСЁЛЫХ НЕПОСЕД И ИХ РОДИТЕЛЕЙ

В ГОСТИ К ЛЕСНОЙ ФЕЕ

ВАС ЖДЁТ:

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ БЕСЕДА
ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА

МАСТЕР-КЛАСС
«КАК НАМ МУСОР ПРИГОДИЛСЯ»

по предварительной записи,
контактный телефон: 5-45-33;
8(922)3823681

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 12.10.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 3230.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+